

我省出台36项措施支持秦创原建设

本报讯(记者 王嘉)近日,省财政厅、省委组织部、省发改委、省教育厅、省科技厅、省工信厅、省人社厅、省审计厅、省国资委、省税务局、省地方金融监督管理局、省证监局、省知识产权局等13部门联合印发《支持秦创原创新驱动平台建设 打造科技创新高地若干财税措施》,是深入实施创新驱动发展战略、加快建设科技强省的又一重要举措。

《财税措施》从发挥财政组合式工具作用、深化“三项改革”、打造秦创原示范样板、聚焦西安“双中心”建设、强化企业创新主体地位、加大

人才引进支持力度、提升科技成果转化产业化水平、发挥科技金融撬动作用、落实税收优惠政策、强化组织考核评价等10个方面提出了36项支持秦创原建设、打造科技创新高地的政策措施。

《财税措施》聚焦科技创新关键环节,具有“准”“实”“高”“足”“广”5个显著特征。

一是目标定位“准”。《财税措施》坚持全面对标省委、省政府关于秦创原建设部署安排,按照《三年行动计划》任务要求,分析评估现有支持政策,对行之有效的加以系统集成;对接企业院所需求,有针对性

出台新政策,综合运用新老两方面政策全面支持秦创原建设。

二是改革举措“实”。《财税措施》明确提出要推动“三项改革”走深走实,不断创新财政投入方式,开展“先投后股”“以演代评”等支持方式改革,设立不低于2亿元高校成果转化奖补资金,通过综合奖补方式,优化因素设置,支持引导高校加强科技成果转化能力建设,进一步发挥财政政策效能,更有力支持秦创原建设。

三是政策标准“高”。《财税措施》立足追赶超越发展目标,进一步强化科技创新能力建设,明确了政

策补助标准,将关键核心技术攻关标准从最高1000万元提高到2000万元,将陕西实验室支持标准从最高2000万元提高到最高5000万元。省财政拿出真金白银,集中力量支持秦创原建设,确保陕西创新驱动发展走在前列。

四是政策工具“足”。《财税措施》充分利用财税金融等政策工具,通过直接资助、以奖代补、债券支持、基金投入、政府采购、风险补偿、融资担保等多种方式,实现“财政引导、基金撬动、税收激励、科技金融”等政策工具有机联动,更大范围发挥了政策效能。

五是覆盖范围“广”。《财税措施》既涉及基础研究、技术攻关、成果转化的创新的全链条,又涉及平台建设、人才团队、企业培育、资金支持等创新的全要素,可以为高校、科研院所、企业等各类创新主体提供全链条全要素的一站式政策服务。

下一步,省财政厅将聚焦秦创原建设需要,会同相关部门深入高校、企业、院所,通过线上线下相结合的方式积极开展政策宣讲。进一步优化政策兑现流程,加快资金拨付进度,强化项目绩效监控,确保各项政策落得住接得好。

8月西安33场招聘会等你来

本报讯(记者 白圩珑 实习生 王欣芝 周艺璇)记者7月27日获悉,西安市职业介绍服务中心8月份继续开展“百日千万专项招聘活动”和“离校未就业高校毕业生服务攻坚行动”,计划安排23场网络招聘会、10场现场招聘会。免费为用人单位和求职者提供公共就业服务。

其中,猫头鹰云人才市场网络招聘会10场;显摆网招聘平台网络招聘会9场;西安市人才网网络招聘会4场。10场现场招聘会活动分别为:8月1日的退役军人就业服务专

场招聘会;8月3日的西安市人力资源市场助力未就业毕业生及其他青年群体就业专场招聘会;8月8日的农民工、城镇失业人员、脱贫劳动力专场招聘会;8月10日的2023届离校未就业毕业生专场招聘会;8月15日的医护、养老、家政、物业专场招聘会;8月17日的白鹿原大学城就业创业促进联盟未就业毕业生专场招聘会;8月22日的中小微企业专场招聘会;8月24日、31日的高校未就业毕业生专场招聘会;8月29日的民营企业专场招聘会。

第五次全国经济普查单位清查工作8月开始

本报讯(记者 张维)7月26日记者获悉,第五次全国经济普查的单位清查工作将于8月开始。届时将有佩戴《普查员证》或《普查指导员证》的普查人员采集清查表信息。各类单位可提前做好《营业执照》等相关证照,以便普查员快速进行信息采集。同时为正式普查登记做好统计台账、相关财务报表等资料准备。

根据相关规定,请各单位

积极配合普查员的工作,及时提供真实准确的信息。对拒绝或者妨碍普查机构、普查人员依法开展工作,或虚报、瞒报、漏报清查资料的普查对象,将依法予以行政处罚,情节严重的违法企业将被依法认定为统计严重失信企业,推送至全国信用信息共享平台和国家企业信用信息公示系统,并在“信用中国”网站公示。

各级普查机构及普查人员将会对所提供的信息严格保

密。所提供的相关信息仅用于普查目的,除作为统计执法依据外,不作为对普查对象实施行政许可、行政处罚等具体行政行为的依据。

普查机构或普查人员如有违法或损害您单位利益的情况,可及时向国务院第五次全国经济普查领导小组办公室或地方普查机构举报。国务院经济普查办公室举报电话:010-68512113。

肝胆相照蕴精华 守正创新再出发

——西安市第八医院肝病特色治疗纪实

90载风雨兼程、薪火相传,这里一直在书写广济天下、普惠于民的动人故事——西安市第八医院作为一所正昂首阔步向前迈进的三级甲等综合医院,传承精华,守正创新,用真挚的情感呵护着西安百姓的幸福与安康,如同冉冉升起的朝阳,绽放出夺目的光彩。

90年间,一代代八院人在护佑人民身体健康的道路上披荆斩棘、创新进取,用奋斗与奉献践行着医者的初心和使命。时光倾吐芳华,岁月如墨留香。站在岁月的肩头上回望,建院90年来,西安市第八医院壮大于百姓对健康的需求,腾飞于自身对卓越的追求,绘就了一部生动、壮丽的发展诗篇。

现如今,站在建设现代化医院及公共卫生救治体系的新征途上,医院将以新院区建设为发展机遇,秉承“肝胆相照、传播医爱、服务社

会”的宗旨,坚持“勤奋严谨、务实创新”的院训,努力打造高质量区域公共卫生中心,为三秦百姓提供全链条、全方面、全生命周期的医疗健康服务。

肝病六病科 不断挑战肝病医疗盲区

在2023年的世界肝炎日来临之际,笔者走进西安市第八医院肝病六科和中医肝病科。王宏利主任带领的肝病六病科,在日常诊疗中,怀仁心、精医术,勇于传承创新、孜孜不倦,不断挑战肝病医疗盲区,以实际行动推进肝脏系统疾病的规范化诊治,持续提升患者的获得感、幸福感和安全感,让每一位患者感受到大医精诚的温暖。他们主要收治各种肝病,包括病毒性肝炎、肝硬化、肝癌、酒精性肝病、非酒精性脂肪性肝病等。经过长期临床实践总结,

紧跟肝病的最新进展,形成了以保肝、免疫调节、抗病毒、阻断肝纤维化等为基础,针对慢性肝病的系统、综合、规范的治疗体系,特别是肝癌的规范化治疗:在保肝的基础上进行经动脉化疗栓塞术联合CT引导实体肿瘤射频消融,靶向联合免疫治疗。同时经过多年的经验积累,在肝硬化消化道出血,内镜下止血方面形成了明显的技术优势,同时,通过TIPS技术(经颈静脉肝内门腔静脉内支架分流术),为肝硬化患者消化道出血提供了保障。

50多岁的张阿姨身患肝硬化已有5年,去年底,正在家里打扫卫生的张阿姨呕出了大量暗红色血液。家人连夜将她送进了肝病六病科。经过积极救治,张阿姨的呕血暂时止住了,可第二天早上,张阿姨却再次出现呕血,血压只有80/40mmHg。为了彻底解决上消化道出血问题,抢救张阿姨的生命,在和家属沟通后,王宏利主任决定紧急实施胃镜下食管胃底静脉曲张手术治疗。经过1个小时的手术,张阿姨的出血止住了,在医务人员的精心治疗护理下,张阿姨的身体也慢慢恢复了,仅半个月的时间,张阿姨就出院了。

中医肝病科 西医辨病与中医辨证相结合

杨明博主任带领的中医肝病科一直致力于中西医结合治疗肝病传承创新的临床研究,以提高中医药临床疗效和服务水平,在省内外有很高的知名度。他们坚定中医药理论自信、坚持中医药原创思维,不断探索求真,探寻新路径,不畏挫折、



杨明博主任为患者制定治疗方案

勇攀医学高峰,助力健康西安建设。在长期临床实践中,开创了西医辨病与中医辨证相结合的临床诊疗模式、分阶段病证相结合治疗模式及中药与西药取长补短的联合应用模式。中医肝病科在中医药抗肝纤维化、逆转早期肝硬化、消除顽固性腹水、消退黄疸等方面做了大量的卓有成效的探索,形成“西医不弱,中医有特色”的科室优势,致力于为患者提供多种有效的规范化治疗手段,深受广大患者的信任。

慢性肝病在临床上常存在多种致病因素,临床常见多层次受损、多脏器功能失调,在治疗上需采用杂合以治的“三才疗法”,进行多环节、全方位的综合治疗。科室积极挖掘和应用中医特色疗法,根据中医整体观采取系统治疗,通过中药内服、外敷、灌肠、针灸推拿的中医治疗方法,辅以情志调节、饮食指导等生活方式的干预,提高疗效,减少并发症的发生。

今年50多岁的杨先生是一位巨块型肝癌患者,在以往,这种患者的生存期一般在3-6个月。2021年3月,杨先生找到了中医肝病科杨明博主任,因为肿块巨大,病情复杂,失去手术切除的机会。杨主任为他安排了多学科会诊,邀请医院外科、介入科及放射科专家进行反复讨论,制定了个性化的治疗方案,选用肝动脉灌注化疗术,用靶向药及PD-1联合治疗,并配合中医中药综合治疗。目前,杨先生生存期已超过2年5个月,一般情况良好,仍定期到医院复查并接受靶向及免疫治疗。

风正一帆悬,志当存高远。西安市第八医院人自觉任重道远,正在以时不我待的紧迫感、不进则退的危机感、勇于担当的责任感、不负重托的使命感,积极抢抓机遇,沉着应对挑战,加快发展步伐,在新的征程中,为三秦百姓提供全链条、全方面、全生命周期的医疗健康服务。

文/图 张毅伟



王宏利主任为肝硬化患者进行胃镜下食管胃底静脉曲张治疗术